
ΑΠΕΙΡΟΣΤΙΚΟΣ ΛΟΓΙΣΜΟΣ Ι

2ο ΦΥΛΛΑ∆ΙΟ ΑΣΚΗΣΕΩΝ

Ι∆ΙΟΤΗΤΕΣ ΟΡΙΩΝ

1. ΄Εστω f(x), g(x), h(x) συναρτήσεις µε

Df = Dg = Dh = (−1002,−57) ∪ (−57, 11) .

Αν

lim
x→−57

f(x) = 3, lim
x→−57

g(x) = 2, lim
x→−57

h(x) = −3 ,

υπολογίστε το όριο

lim
x→−57

f(x)− 3g(x)h(x)
4
√
g(x)h(x) + 7

.

2. ΄Εστω f(x) µία συνάρτηση µε Df = (−2π, 31) ∪ (31, 54). Αν

lim
x→31

f(x)− 4

x− 31
= −12 ,

υπολογίστε το όριο

lim
x→31

f(x) .

3. Υπολογίστε το όριο

lim
x→2

x3 + 3x2 − 4x− 12

x2 − x− 2
.

4. Υπολογίστε το όριο

lim
x→−1

x3 + 3x2 + 9x+ 7

x4 − 1
.

5. Υπολογίστε το όριο

lim
x→−2

x5 + 32

x3 + 8
.

Υπόδειξη : Αν p ∈ N και x, y ∈ R, τότε

xp+1 − yp+1 = (x− y)(xp + xp−1y + xp−2y2 + . . .+ x2yp−2 + xyp−1 + yp)

= (x− y)
p∑
i=0

xp−iyi .



6. ΄Εστω x0 ∈ R \ {0} και n1, n2 ∈ N. Υπολογίστε το όριο

lim
x→x0

xn1 − xn1
0

xn2 − xn2
0

.

∆είτε την Υπόδειξη στην ΄Ασκηση 5.

7. Υπολογίστε το όριο

lim
x→9

x− 4
√
x+ 3√

x− 3
.

8. Υπολογίστε το όριο

lim
x→−7

tan(x+ 7) .

9. Υπολογίστε το όριο

lim
x→0

x2 sin

(
1

x

)
.

10. ΄Εστω f(x) µία συνάρτηση µε Df = (a, x0) ∪ (x0, b). Αποδείξτε ότι αν

lim
x→x0

|f(x)| = 0 ,

τότε

lim
x→x0

f(x) = 0 .

11. Υπολογίστε το όριο

lim
x→π

(x− π)3 cos

(
1

x− π

)
.


